
Testlerin cevapları için karekodu okutunuz.

• Eş Anlamlı Sözcükler 
• Zıt Anlamlı Sözcükler • Eş Sesli Sözcükler

1.	 �	 I. ve II. sözcükler zıt anlamlılık ilişkisi vardır.
�	 II. ve III. sözcükler arasında eş anlamlılık ilişkisi vardır.

Bu açıklamaya göre aşağıdakilerden hangisinde söz-
cükler yanlış sıralanmıştır?

I. Sözcük II. Sözcük III. Sözcük

A) Acı Tatlı Güzel

B) Temiz Kirli Pis

C) Zayıf Güçlü Kuvvetli

D) Zor Basit Kolay

2.	 �	 Kimse bu karanlık sokaktan geçmek istemiyordu.
�	 Bize soğuk davranmasına anlam veremedik.

�	 Dayım insanlarla iyi geçinen, kibar bir insandır.

�	 Tahtalar arasından en incelerini alıyorduk.

Aşağıdakilerden hangisi bu cümlelerde altı çizilen 
sözcüklerden birinin zıt (karşıt) anlamlısı değildir?

A) Kalın	 B) Ilık

C) Aydınlık	 D) Kaba

3.	 I.	 Adam kalkınca etrafına baktı.
II.	 Türkler Anadolu’yu yurt edindi.

III.	Arda, parmak kaldırıp yanıt verdi.

IV.	Tedavi ettiği serçeyi serbest bıraktı
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Bu bulmaca, numaralanmış cümlelerdeki altı çizili söz-
cüklerin eş anlamlılarıyla yukarıdan aşağıya doldurul-
duğunda “d satırı” aşağıdakilerden hangisi olur?

A) A T U G

B) V T U S

C) V T V G

D) R L V R

4.	 Aşağıdaki dizelerin hangisinde zıt anlamlı sözcükler 
birlikte kullanılmıştır?

A)	 Tohum saç, bitmezse toprak utansın.
	 Hedefi vurmayan mızrak utansın.
B)	 Gün günü tutmuyor virane evimde.

	 Yalnızlık bir kor gibi sıcak yüreğimde.

C)	Gün olur alır başımı giderim, 

	 Yeni çıkmış ağların kokusunda.

D)	Oyunlarda ne zengin ne yoksul var.

	 Ayrım bilmeden oynuyor çocuklar.

5.	 “Ağır” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde “Tar-
tıya koyduğu eşyalar tahmin ettiğinden daha hafif geldi.” 
cümlesindeki “hafif” sözcüğünün zıt anlamlısı olarak 
kullanılmıştır?

A)	 Zar zor ilerleyen yaşlı kadının elindeki poşetler oldukça 
ağır görünüyordu.

B)	 Adam her günkü gibi yine ağır adımlarla gelip masanın 
başına geçti.

C)	 Yeşim, evin sofasına girer girmez kendisini ağır bir du-
man karşıladı.

D)	Denizcilik tarihinin en ağır sorumluluklarından birini 
üzerine alıyordu.

6.	 Y İ L E R İ

Ü A R G H T

K Z A Y I F

S U Ç I Z A

E R Z D L Y

K U R U I E

Aşağıda altı çizili sözcüklerden hangisinin zıt anlamlısı 
bu bulmacada yoktur?

A)	 Yolu tıkayan arabayı biraz daha geri aldı.
B)	 Uyarılara rağmen arabayı süratli kullandı.

C)	Grubun en güçlü takımıyla karşılaşacağız.

D)	 Alçak tavanlı evlerde rahat edemiyorum.
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7.	 Yavuz, Defne, Ceylin ve Mahir bazı sözcükler ile ilgili bilgi 
vermişlerdir.
Yavuz	: �“Kan” sözcüğü eş sesli bir sözcüktür.

Defne	:“�Meyveler oldukça taze görünüyordu.” cümlesin-
deki “taze” sözcüğünün zıt anlamlısı “bayat” söz-
cüğüdür.

Ceylin	: �“Eski kıyafetlerini geri dönüşüm kutusuna bırak-
tı.” cümlesindeki “eski” sözcüğünün eş anlamlısı 
“antika” sözcüğüdür.

Mahir	 : �“Gayelerine asla ulaşamaz.” cümlesindeki “gaye” 
sözcüğünün eş anlamlısı “amaç” sözcüğüdür.

Buna göre hangisinin verdiği bilgi yanlıştır?

A) Yavuz	 B) Defne

C) Ceylin	 D) Mahir

8.	 �	 I. sözcük eş sesli (sesteş) bir sözcüktür.
�	 II. ve III. sütunda olan sözcükler arasında eş anlamlılık 

ilişkisi vardır.

Aşağıdakilerden hangisi bu bilgilere göre düzenlen-
miştir?

I. Sözcük II. Sözcük III. Sözcük

A) Kâğıt Hız Sürat

B) Yüz Soğuk Serin

C) Kız Neşeli Üzgün

D) Gül Ses Seda

9.	 Yazılış ve okunuşları aynı olan ama anlamları birbirinden 
farklı olan sözcüklere eş sesli (sesteş) sözcükler denir.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eş sesli bir sözcük 
kullanılmamıştır?

A)	 Bu alışverişten yüksek bir kâr bekliyordu.
B)	 Yaz mevsimini herkes gibi o da sever.

C)	 Bahçede küçük bir kız oyun oynuyordu.

D)	 Karşımdaki donuk yüz, beni kaygılandırdı.

10.	 Yağmur yorgan oldu, döşek kar bana 

Anladım ki kendi gönlüm dar bana 

Alev dolu tabakları yâr bana 

Sunuverdi yedim yedim doydum oy!

Bu dizelerde numaralanmış sözcüklerden hangileri eş 
sesli değildir?

A) I ve II	 B) I ve III

C) II ve III	 D) II ve IV

11.	 I.	 Eski dostlarıyla sohbet etmeyi özlemişti.
II.	 Köyüme gittiğimde mutlaka kırlara giderim.

III.	Bu soruyu çözmek oldukça güç görünüyordu.

IV.	Açık kapıdan girmeden önce içeri seslendi.

Numaralanmış cümlelerdeki altı çizili sözcüklerle ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 I. cümledeki “sohbet” sözcüğünün eş anlamlısı “mu-
habbet” sözcüğüdür.

B)	 II. cümlede kullanılan “kır” sözcüğü eş sesli (sesteş) bir 
sözcüktür.

C)	 III. cümledeki “güç” sözcüğünün eş anlamlısı “kuvvet” 
sözcüğüdür.

D)	 IV. cümledeki “açık” sözcüğünün zıt anlamlısı “kapalı” 
sözcüğüdür.

12.	 �	 Hekimlere danışmadan karar vermek istemedi.
�	 Aldığı hediyeler onu ziyadesiyle mutlu etmişti.

�	 Benimle çok mühim bir konu konuşacakmış.

�	 Yarışı kazanmak için bütün imkânları zorluyor.

Aşağıdakilerden hangisi bu cümlelerde altı çizilen 
sözcüklerden birinin eş anlamlısı değildir?

A) Önemli	 B) Armağan

C) Doktor	 D) Gereksinim
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